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РОЛЬ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА  

У НАВЧАННІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

Ще в Давній Греції всі громадяни до 30 років повинні були навчатися 
співу та інструментальній музиці. Грецькі поети не читали свої вірші, а співали 
їх, акомпонуючи на струнних інструментах. Мислитель Платон надавав музиці 
головну роль у вихованні з юнака мужньої, доброчесної, врівноваженої людини 
та добросовісного громадянина. Аристотель стверджував, що музика повинна 
служити трьом цілям – вихованню, очищенню та інтелектуальному розвитку. 
Сократ звертав увагу на лікувальний вплив музики вже після її звучання. Він 
рекомендував слухати та виконувати музику при емоційних розладах. Для 
Піфагора музичне мистецтво є похідним від науки математики, а музична 
гармонія суворо контролюється математичними пропорціями.  

У довідкових джерелах музичне мистецтво розглядається як: (від грец. 
μουσική – мистецтво муз) мистецтво організації музичних звуків у часовій 
(ритмічній), звуковисотній та тембровій шкалі; це вид мистецтва, що втілює 
ідейно-емоційний зміст у звукових художніх образах [1]. 

Вчені виявили, що приємні емоції, викликані музикою, підвищують тон 
кори головного мозку, покращують обмін речовин, стимулюють дихання, 
кровообіг, збільшують увагу тощо [2].  

Відповідно до поставленої мети серед завдань навчання української мови 
в основній школі є формування духовного світу учнів, цілісних світоглядних 
уявлень, загальнолюдських ціннісних орієнтирів, тобто прилучення через мову 
до культурних надбань українського народу й людства загалом. Серед 
ключових компетентностей, які формує предмет «українська мова», виділено 
загальнокультурну грамотність. Компонентами цієї компетентності є уміння 
використовувати досвід взаємодії з творами мистецтва в життєвих ситуаціях; 
ставлення: отримання естетичного задоволення від творів мистецтва; 
зацікавленість світовими культурними набутками, повага до розмаїття 
культурного вираження різних народів; навчальні ресурси: твори мистецтва; 
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тексти, що містять описи творів мистецтва; дослідницькі проєкти [3]. 
Наприклад, вивчаючи тему «Загальна характеристика звукового складу 

української мови. Орфоепічні норми – правильна вимова голосних і 
приголосних звуків», ставимо за мету: повторити загальну характеристику 
звукового складу української мови; навчити встановлювати роль 
звуковідтворення в художніх текстах; удосконалювати орфоепічні вміння 
учнів; за допомогою мовленнєво-комунікативного дидактичного матеріалу 
виховувати у школярів повагу до краси рідної мови [4]. 

Виконання практичних завдань творчого характеру 

Завдання 1. 
І. Прочитайте українську народну календарно-обрядову пісню «Не стій, 

вербо, над водою», дотримуючись норм літературної вимови. 
Не стій, вербо, над водою – 

Бистра вода під тобою 

Удень, вночі прибуває, 
Все коріння вимиває, 
З верби гіллячко всихає, 
З верби листячко спадає. 
Стань, вербо, ти на риночку, 
Хрещатому барвіночку, 
Де рута-м’ята кохається, 
Де челядонька збирається. 

ІІ. Запишіть виділені слова в транскрипції. Поясніть їхню вимову 
відповідно до орфоепічних норм та порівняйте її з написанням. 

Завдання 2. 
Вибірковий диктант 

І. Уважно прослухайте в записі українську народну соціально-побутову 
пісню «Ой колись була у степу волечка». 

Ой колись була в степу волечка, 
А теперечки неволечка. 
Та помер батько, та й померла мати, 
Та беруть брата у солдати. 
Та беруть брата у солдати, 
Та нема кому жалкувати. 
Найстарша сестра вітається, 
Свого брата питається: 
«Ой коли ж, брате, в гостях будеш? 

Ой коли ж за нас не забудеш?» 
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ІІ. Випишіть з пісні слова з ненаголошеними голосними звуками [е] та 
[и], передайте їх звукописом. 
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МЕТАФОРИЧНА КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ ВІЙНИ  
В НІМЕЦЬКОМУ МЕДІАДИСКУРСІ 

Постановка проблеми. Війна в Україні стала провідною темою в 
німецьких ЗМІ, маючи значний вплив на інформаційний простір та формуючи 
суспільну думку. Мова масмедіа відіграє суттєву роль у тому, як аудиторія 
сприймає та аналізує події війни. Використання метафор у медіадискурсі 
дозволяє журналістам впливати на емоції та переконання аудиторії, формувати 
певне ставлення до описуваних подій. У контексті війни в Україні 
використання метафор має особливе значення. Метафори спрощують складні 
події, роблять їх більш зрозумілими для широкої аудиторії, а також 
допомагають викликати співчуття до однієї зі сторін конфлікту. Дослідження 
впливу метафор у медіадискурсі на сприйняття війни в Україні допоможе 
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